

ОРГАН
КОВЕРНИНСКОГО
РАЙБОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Горьковской области

Вперед к коммунизму

Профсоюзно-комсомольский кросс

По решению ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с 7 по 21 июля проводится второй профсоюзно-комсомольский кросс. Это массовое соревнование, рассчитанное на участие сотен тысяч людей, ставит своей целью вовлечь комсомол, членов профсоюза, всю молодежь в военно-физкультурную работу, подготовить бесстрашных, мужественных и умелых воинов.

Война — суровое и трудное время. В трескучий мороз, пургу, дождь и жару, днем и ночью боец должен быть готов с честью выполнить свой воинский долг. В боевой обстановке нередко приходится совершать переходы в 40-60 километров, не теряя при этом бодрости и силы. Иногда надо быстро пробежать несколько сот метров. Нужно уметь в любое время, любую погоду переползти поле скрытно, по-пластунски. Ни окоп, ни ров, ни крутой овраг, ни речка не должны останавливать ловкого бойца. Кто закалится, натренирует себя, тому будет легко в разведке, походах и боях.

Кросс — прекрасная школа физической и волевой закалки. В его программу включены: бег на дистанции от 500 до 5000 метров, метание гранаты на дальность и точность и переползание по-пластунски. Победителем будет тот, кто будет систематически тренироваться, использовать для этой цели каждую минуту свободного времени.

Задача комсомольских и профсоюзных организаций, военно-физкультурной комиссии райкома комсомола по-настоящему развернуть подготовку к кроссу. Комсомольцы и молодежь, обучающиеся на пунктах всеобщего уже сейчас должны организовать подразделения по 7-9 человек и в свободное время готовиться для участия в кроссе. Необходимо начать соревнование в ходьбе и беге, проводить военнизированные походы, пробеги.

На долю героической Красной Армии выпала великая честь — защищать родную землю, свободу нашего народа от кровавых фашистских орд. В жестоких сражениях с врагом, в огне горячих битв бойцы получают боевую закалку, приобретают опыт и умение побеждать в сражениях. К этому должны стремиться и участники кросса.

Комсомольская молодежь — будущие защитники родины, закаляйте свои силы, повседневно занимайтесь спортом, готовьтесь к профсоюзно-комсомольскому кроссу.



От Советского Информбюро Вечернее сообщение 1 июня

В течение 1 июня на фронте ничего существенного не произошло. За истекшую неделю с 24 по 30 мая уничтожено 432 немецких самолета. Наши потери за это же время — 134 самолета.

♦ За 31 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 33 немецких танка, 2 бронемашин, 160 автомашин с войсками и грузами, автоцистерны с горючим, 3 бензозаправщика, 145 подвод с боеприпасами, 10 орудий, 13 пулеметов, разрушены два железнодорожных эшелона, взорван склад с боеприпасами, потоплены 4 сторожевых корабля, рассеяно и частично уничтожено до четырех рот пехоты противника.

♦ Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня боевых действий уничтожили до 500 солдат и офицеров противника. Огнем артиллерии и действиями разведывательных групп разрушено 7 блиндажей и несколько пулеметных точек противника. Уничтожен немецкий обоз с боеприпасами.

♦ Кавалерийские разведывательные отряды т. т. Исаури и Перекрестова (Южный фронт) внезапным ударом велись в расположение вражеской обороны. В течение дня немцы пытались восстановить положение, предприняли несколько контратак, но успеха не имели. Закрепившись на занятом рубеже и отбивая контратаки, наши кавалеристы уничтожили свыше 200 гитлеровцев. На другом участке танки капитана Гримова, лейтенанта Шмыгаль и тех-

ника-лейтенанта Соколова уничтожили несколько орудий, танк и свыше 100 немецких автоматчиков.

♦ На одном из участков Балтийского фронта немецкая пехота при поддержке танков не сколько раз пыталась занять оборонительные позиции одной нашей стрелковой части и форсировать реку. Наши бойцы в упорных боях истребили на этом участке до 700 солдат и офицеров противника.

♦ Возле наших разведчиков под командованием лейтенанта Синкина внезапным налетом выбили немцев из населенного пункта К. Гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными 60 солдат и офицеров.

♦ Ниже публикуются выдержки из записной книжки убитого немецкого солдата Алоиза Вебера: «Мобилизация свалилась на нас, как снег на голову. Все время твердили, что ни иностранцы, ни тем более пленные не смогут заменить высококвалифицированных немецких рабочих. Нас заставляли работать сверх всяких сил... И теперь за все это послали на фронт.

Весь курс военных наук мы прошли за 17 дней. На фронт ехали с таким настроением, какое бывает на похоронах. Многие солдаты почти всю дорогу молчали.

Вчера рота получила приказ занять деревню. Мы передвигались по открытой местности. Русские недоушки нас совсем близко. Базалось, что удача обеспечена. Кончилось же все это очень печально. Убегая, я видел кучи трупов и слышал

душераздирающие крики раненых. Они умоляли взять их с собой, но нам было не до них. Науль исчез. Его считают пропавшим без вести. Я думаю, что он в плену. Рихтер убит. Не обученных и беспомощных резервистов гонят в самые опасные места, и они гибнут, как бараны. Нас гонят под огонь русских, прямо на верную смерть...»

♦ В Словакию возвратились с Советско-германского фронта жалкие остатки словацкой дивизии. В первых же боях эта дивизия была разгромлена. Многие словаки добровольно сдались в плен. Уцелело немногим более тысячи солдат, многие из которых больны или ранены.

♦ Продовольственная катастрофа, нависшая над Германией, еще более усилила разброд в правящей гитлеровской верхушке. На днях отстранен от должности и, как сообщают, посажен в тюрьму, министр продовольствия и земледелия Дарре. Причиной смещения Дарре явились его разногласия с Гитлером. Дарре потребовал уменьшить на 50 процентов нынешние нормы выдачи продовольственных продуктов. Он утверждал, что в противном случае Германию зимой задунит голод и она неизбежно потерпит крах независимо от положения дел на фронте. Видимо, плохи дела гитлеровской правящей клики, если приходится сажать в тюрьму одного из министров. Сомнительно только, чтобы подобные меры улучшили продовольственное положение Германии.

О боях на Харьковском направлении

Некоторое время назад советскому Главному Командованию стали известны планы немецкого командования о предстоящем крупном наступлении немецко-фашистских войск на одном из участков Ростовского фронта. На этом участке фронта немецкое командование сосредоточило не менее 30 пехотных дивизий, 6 танковых дивизий и большое количество артиллерии и самолетов. Чтобы предупредить и сорвать удар немецко-фашистских войск, советское Командование начало наступление на Харьковском направлении. При этом в данной операции захват Харькова не входил в планы Командования.

В течение двух недель на этом участке фронта происходили ожесточенные бои. Теперь, когда бои подошли к концу, можно сказать, что основная задача, поставленная советским Командованием, — предупредить и сорвать удар немецко-фашистских войск — выполнена. В ходе боев немецко-фашистские войска потеряли убитыми и пленными не менее 90 000 солдат и офицеров, 540 танков, не менее 1511 орудий, до 200 самолетов. Наши войска в этих боях потеряли убитыми до 5 000 человек, пропавшими без вести 70 тысяч человек, 300 танков, 832 орудия и 124 самолета.

Командование немецкой армии расписывает бой под Харьковом, как свою крупную победу, и сообщает при этом фантастические цифры якобы захваченных в плен советских солдат и уничтоженной советской техники. В ответ на эти измышления мы можем только сказать: еще несколько таких немецких «побед» и немецко-фашистская армия будет окончательно обескровлена.

Совинформбюро.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ С ПОСЕВНОГО ФРОНТА

СВЕРХПЛАНОВЫЙ СЕВ

Выполнив план сева технических и зерновых культур, ряд колхозов Б. Брутовского сельсовета продолжают сверхплановый сев. Так например, Бобыльский колхоз засеял зерновыми культурами сверх плана 13 га. Высокоский — 10 га, Коловодский — 2 га, Зареченский — 4 га.

И. Аршинов

ГЕКТАРЫ ОБОРОНЫ

Отвечая на призыв колхозников сельхозартели им. Крупской, Краснодарского края, колхозы Ковернинского сельсовета засеяли в фонд обороны 15,5 гектара.

— Наша святая обязанность повседневно крепить оборону родины, помогать колхозникам, пострадавшим от фашистской нечисти. — Таково единодушное мнение колхозников Ковернинского сельсовета.

А. Овчинникова.

В ОТВЕТ НА ПРИКАЗ Т. СТАЛИНА

— Первомайский приказ тов. Сталина обязывает нас работать с удвоенной энергией, чтобы снабдить Красную Армию, страну в достаточном количестве сельскохозяйственными продуктами. — Так заявили колхозники Н. Покровского промколхоза.

Их слова не расходятся с делом. Промколхоз заканчивает весенний сев. Образцовую работу показали тов. Смирнов Е.Х. и Красильников В.Е. Они на хате и культивации выполняли нормы от 120 до 200 процентов.

Красильников.

НАЧАЛИ ПРОПОЛКУ

В колхозе «Новая жизнь», Ковернинского сельсовета, началась прополка посевов льна. На прополку вышли звенья Сироткиной М.П., Смирновой П.Е. и Будряевой А.Е.

О. Заботина.

ЦЕННАЯ ИНИЦИАТИВА

С каждым днем в Ковернинском сельсовете растет число колхозов, перевыполняющих план весеннего сева. Первым показал пример колхоз «Новая жизнь». Он посеял овса 15 га сверх плана. Так же поступили Цибрянский и Б. Молтовский колхозы.

А. Овчинникова.

ДРУЖНАЯ РАБОТА

Каждый час благоприятной погоды используют колхозники Александровского колхоза. Дружно работают на своих участках звенья А. Тихомировой, Е. Ермаковой. В срок закончили сев льна, овса. Теперь сеют сверх плана, сажат картофель.

Образцы в работе показывают И. Смирнов, Б. Тихомиров, С. Ильчев, выполняя дневные задания на 150—200 процентов.

А. Ильчева.

Действующая Армия (Западный фронт)



Саперы взрывают немецкие ДЗОТы под местечком М.

Агитатор

Только начинается рабочий день, а агитатор Василий Алексеевич Бобков на ногах. Он узнает кто сколько вспахал и засеял вчера, кому сколько предстоит сделать сегодня.

Накануне из райцентра прибыли газеты. Тов. Бобков, познакомившись с корреспонденцией, спешит передать колхозникам последние известия. Он не ищет просторных аудиторий, а беседует с ними всюду, где соберется группа людей.

Сообщения Советского Информбюро, очерки о героях великой отечественной войны, корреспонденции с трудового фронта — вот основные темы бесед.

Глубокие борозды пролегают за М. Барановым, Я. Мартышовым. От опытной руки севца П. Нужина удобно и хорошо ложится зерно. Короткая остановка. Агитатор начинает разговор с колхозниками. Одно слово за другим. С выполнения производственных заданий речь сама собой переходит к объяснению текущего момента.

Какие дела на фронте — каждому хочется знать. Тов. Бобков рассказывает, а иногда зачитывает выдержки из газет. Если вопросы есть и на них ответит.

Агитатор держит тесную связь с массами. В квартирах колхозников является желанным гостем. Иногда прочтет письмо от сына, или брата, — славного защитника родины, или сам напишет ответ.

Тов. Бобков аккуратно следит за выпуском стенной газеты, где отражаются итоги рабочего дня, лучшие люди и неаккуратные колхозники.

Особое внимание уделяет выполнению постановления партии и правительства о повышении для колхозников обязательного минимума трудодней. После его опубликования он умело разъяснил массе новый закон. Выявил товарищей, у которых еще мало трудодней, еще раз предупредил их об ответственности. В результате этого на сегодняшний день в колхозе нет ни одного человека невыработавшего минимума трудодней.

И. Фомичев.

Гектары яровых в фонд обороны

Обращение краснодарцев о сверхплановых посевах в фонд обороны страны и помощи колхозникам, пострадавшим от немецких оккупантов, получило всеобщее одобрение в колхозе имени Чкалова, Семинского сельсовета.

— Земли у нас достаточно. Мы вполне можем помочь колхозникам освобожденных районов быстро восстановить разрушенное немецкими оккупантами хозяйство и мы полны решимости это сделать. — Так заявили колхозники.

На общем собрании они решили засеять в фонд обороны 3 га овсом, из них бригада Смирнова — 1 га и 2 га бригада Малышева.

А. Яковлева.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ О ПОВЫШЕНИИ ОБЯЗАТЕЛЬНОГО МИНИМУМА ТРУДОДНЕЙ В ДЕЙСТВИИ

Заработали по 150 трудодней

Вставало раннее утро. А в голубой вышине неба уже заливались жаворонки. Ветерок нес предутреннюю прохладу. Как всегда в эти часы на работу выходят юные колхозники Блинов М., Скворцов С., Блинов С. (колхоз «Парижская коммуна», К.утовского сельсовета). Это еще подростки, но уже показывают пример взрослым. С самого начала полевых работ они само-

отверженно трудятся и зачастую перевыполняют нормы выработки. На 29 мая у каждого из них в трудовой книжке вписано около 150 трудодней.

П. Мозжин.

В Лукинском колхозе

Раннее майское утро. Легкий ветерок приносит запах отцветающей черемухи, свежеспаханной земли.

Одним из первых приходит на конный двор в Лукинском колхозе, Филинского сельсовета, тов. Красильников Ф. И. Осмотрев прикрепленную лошадей, упряжь, он выезжает в поле. На пахоте, культивации, севе — всюду он перевыполняет нормы выработки. За время сева он выработал около 40 трудодней. Всего имеет 117 трудодней.

Когда в начале весны агитатор на колхозном собрании прочитал постановление партии и правительства о повышении обязательного минимума трудодней, он заявил:

— Трое моих сыновей — Нарамон, Игнатий и Григорий — храбро сражаются на фронте, уничтожают немчуру. Я не останусь в долгу перед ними и даю слово

работать за двоих.

Весенний сев показал, что свое обещание Красильников претворяет в жизнь.

На какую бы работу не послали Пешехонова Б. Я. и Угрюмову Т. Н., они всегда впереди. Всюду показывают пример самоотверженного труда. Каждый из них выработал около 100 трудодней.

Однако в колхозе есть еще люди, которые отлынивают от общественной работы. Так, Красильникова Х. С. на 23 мая имела всего 9 трудодней. Когда ей говорят, что по наряду следует выполнять ту или иную работу, она отвечает:

— Не пойду, без меня найдется кому работать.

Так же поступает и тов. Шапошникова Е. П. На 23 мая она имела 9 трудодней.

А. Шапошникова.

Равняться по передовым

Постановление о повышении обязательного минимума трудодней явилось мощным рычагом для укрепления трудовой дисциплины и повышения производительности труда в колхозе имени Коминтерна, Филинского сельсовета. Отдельные товарищи как Комлев А., Блинов Г., Метельков М., ежедневно выработывали по 1,5—2 трудодня.

Т. т. Витюгов С., Комлев В., Соколова А. на 29 мая имеют от 45 до 115 трудодней.

Между тем, есть еще и такие колхозники которые только пользуются преимуществами членов артели. Зуйков А. Я. за этот год не выработал ни одного трудодня. Хехнева У. И., Витюгова А. Коткова М. на 29 мая имели всего по 8 трудодней.

Не пора ли правлению колхоза принять конкретные меры к этим людям. К. Овчинникова.

С судебного заседания

28 мая в Мартыновском сельсовете рассмотрено 2 уголовных дела, возбужденных Тарасовским колхозом, за злостное уклонение от выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 13 апреля 1942 года «О повышении для колхозников обязательного минимума трудодней».

Члены колхоза: Маслов Ф. И. на 1 июня выработал 1,35 трудодня и Маслова А. Т. — 4,43 трудодня. На неоднократные предложения председателя колхоза тов. Метелькова Н. И. выйти на общественную работу, они категорически отказывались. Все свое время занимались подсобны-

ми заработками — подшивкой валеной обуви.

Народным судом Маслов Ф. И. и Маслова А. Т. приговорены к 4 месяцам исправительно-трудовых работ с удержанием из заработанных трудодней 25 процентов в пользу колхоза Нарсудья И. Красногорский

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Покушение на гитлеровского наместника в Праге Гейдриха

СТОКГОЛЬМ, 27 мая. (ТАСС). Как передает германское информационное бюро из Праги, там опубликовано сообщение германских властей о том, что сегодня на исполняющего обязанности «протектора Чехии и Моравии» Гейдриха совершено покушение. Гейдрих ранен. За поимку лиц, совершивших покушение, объявлено вознаграждение в размере 10 миллионов крон.

ЖЕНЕВА, 27 мая. (ТАСС). Покушение на только что вернувшегося в Прагу из Франции заместителя начальника гестапо и гитлеровского наместника в Праге Гейдриха повсеместно произвело большое впечатление. Как известно, в октябре прошлого года, когда по всей Чехословакии произошли огромные антигерманские демонстрации чешского народа, Гиммлер направил туда для кровавой расправы с чехами отлучившегося на убийствах и зверствах в Германии своего заместителя Гейдриха. По его приказу убиты и замучены в тюрьмах десятки тысяч людей, сотни тысяч чехов заключены в концентрационные лагеря.

Завоевав доверие «фюрера» на этих кровавых делах, Гейдрих начал выступать в роли «палача на гастролях». Он совершил поездку

в Норвегию. В связи с возрастающим сопротивлением французского народа немецким оккупантам в начале мая Гейдрих был направлен во Францию. Однако в виду происшедших за последнее время в Праге, Моравской Острове, Брно, Кладно и других городах и округах Чехословакии серьезных выступлений против оккупантов и разоружения немецкого гарнизона в Брно, Гейдриху было дано указание немедленно оставить Париж и направиться в Чехословакию.

По распоряжению гитлеровских властей «протекторат Чехии и Моравии» объявлен на чрезвычайном положении. Там объявлено, что все те, кто знает о местонахождении виновников покушения и не сообщает об этом властям, будут расстреляны вместе со своими семьями.

ЛОНДОН, 28 мая. (ТАСС). Пражская радиостанция передала сегодня сообщение о подробностях покушения на Гейдриха. Покушение было произведено 27 мая, в 10 часов 30 минут на Штрессмаверском шоссе. Два человека открыли из автоматов огонь по автомобилю Гейдриха, направлявшемуся в Берлин. После покушения они спаслись бегством. Из Вити сообщают, что состояние Гейдриха тяжелое.

Война на Тихом океане

(Обзор телеграмм с 27 по 30 мая)

Американские подводные лодки, по сообщению морского министерства США, потопили и повредили несколько японских судов, в том числе тяжелый крейсер.

В районе северного побережья Австралии крупных военных операций за истекшие три дня не было. С обеих сторон отмечалась лишь некоторая активность авиации.

По английским данным, за последнее время японцы снова пытаются овладеть более выгодными оборонительными рубежами в юго-западной части Тихого океана. Впервые после нескольких недель затишья возобновились ночные налеты японской авиации.

В Китае в провинции Чжецзян наступление японцев задержалось на подступах к городу Цзиньхуа. Многократные японские атаки на город отбиты. Бои происходят также северо-восточнее Цзиньхуа в районе Ланци.

Юго-западнее Цзиньхуа колонна японских войск ведет наступление на Лунью.



В составе делегации трудящихся Горьковской области, доставившей подарки для ленинградцев, приехала колхозница П. Д. Зернышкова. В одной из зенитных подразделений Ленинградского фронта она неожиданно встретила своего сына Геннадия. Недавно ее сын — старший сержант принят в партию.

На снимке: Встреча П. Д. Зернышковой с сыном.

Поздравительное письмо

Колхозницей Витюговой Ольгой Степановной, из сельхозартели «Маяк Октября», Филинского сельсовета, получено письмо от Командования минометного гвардейского полка. В письме командир полка майор т. Богдан и военком полка полковой комиссар т. Боровицкий поздравляют ее с награждением мужа — Витюгова Карпа Константиновича правительственной наградой медалью «За отвагу». Ниже приводится текст письма.

«Ольга Степановна!

Командование гвардейского минометного полка ставки Главного Командования поздравляет Вас с награждением вашего мужа — гвардейца Витюгова Карпа Константиновича — с высокой правительственной наградой медалью «За отвагу». Эту награду он получил за образцовое выполнение заданий Командования на фронте борьбы с германскими фашистами.

Разделяя с Вами эту радость, Командование гордится Вашим мужем и уверено, что в дальнейших боях за освобождение родины тов. Витюгов будет и впредь в первых рядах героев отечественной войны, достойным сыном славной советской гвардии. Желаем Вам успехов и надемся, что родные т. Витюгова будут показывать пример героизма на трудовом фронте.

Командир полка майор

Богдан.

Военком полка, полковой комиссар

Боровицкий.»



Ответственный редактор
Е. ЛУКИЧЕВА.